

Protokół Nr II/14

z sesji Rady Gminy Warlubie odbytej w dniu 18 grudnia 2014 r.

Na sesji Rady Gminy Warlubie w dniu 18 grudnia 2014 r. obecnych było 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, zgodnie z art.14 ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r. poz.594, z późn.zm.), stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Sesja odbyła się o godz. 12⁰⁰ w sali w Domu Weselnym Anna w Warlubiu.
Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Wanda Wolan.
Protokolantem obrad była Inspektor ds. obsługi Rady Gminy Urszula Olszewska.

Przewodnicząca Rady powitała zaproszonych gości oraz radnych a następnie przedstawiła porządek obrad, do którego nie wprowadzono żadnych zmian. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Składanie wniosków i zapytań przez radnych.
5. Informacja Wójta Gminy o jego bieżącej działalności.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2014 rok,
 - 2) przyjęcie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie w 2015 r.,
 - 3) wprowadzenie zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi na 2014 r.
 - 4) przyjęcie planu odnowy miejscowości Lipinki i jego zatwierdzenia
 - 5) ustalenie składów osobowych stałych komisji Rady
7. Sprawy różne, wnioski i zapytania.
8. Odpowiedź na wnioski i zapytania zgłoszone na sesji.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.1 i Ad.2

Jak wyżej.

Ad.3

Radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji (Nr I/14 z dnia 1 grudnia 2014 r.) bez uwag jednogłośnie (obecnych 15 radnych).

Ad.4

Wnioski i zapytania:

Radny Damian Drzymalski – chciałbym poinformować o tym, że utworzył się klub radnych, w skład, którego wchodzi sześciu radnych: ja, jako przewodniczący, Zbigniew Słomiński, Zbigniew Górski, Jadwiga Piór, Wiesław Menard oraz Zenon Ferenc. Zgodnie ze Statutem Gminy Warlubie przekazuję Pani Przewodniczącej regulamin klubu (załącznik nr 2).

Radny Eugeniusz Ratański – jakie są zasady postępowania z wałęsającymi się psami, do kogo trzeba zgłaszać.

Wójt – problematyka wałęsających się psów przewija się na bieżąco. Jeśli są sytuacje niebezpieczne to zgłaszamy na policję, mamy podpisane porozumienia. W godzinach pracy Urzędu do Pana Liczkowskiego, gdzie mamy podpisane umowy z właściwą jednostką, dotyczy to zarówno psów żywych jak i martwych.

Radny Damian Drzymalski – w BIP-ie brakuje protokołów z trzech ostatnich sesji. Kto będzie zarządzał świetlicą w Rulewie?

Inspektor ds. obsługi Rady – będą opublikowane w najbliższych dniach.

Wójt – świetlica zostanie wyposażona, umeblowanie do świetlicy zostało zakupione. Osoba będzie przeszkolona w zakresie prowadzenia świetlicy. W sprawach administracyjnych i merytorycznych proszę się kontaktować z p. Kierownikiem.

Radny Damian Drzymalski – formalnie, kto będzie się zajmował tą świetlicą?

Wójt – formalnie, po podpisaniu z Ks. Proboszczem umowy użyczenia lokalu, świetlicą będzie zarządzał Gminny Ośrodek Kultury, przy wsparciu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radny Damian Drzymalski – kto będzie opiekunem?

Wójt – osoba przyjęta przez Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury.

Przewodnicząca Rady Gminy – mam w domu nadmiar książek, encyklopedii, atlasów, czy można je oddać do świetlicy i jak to zrobić?

Dyrektor GOKPiR – można je przywieźć do Ośrodka Kultury, po weryfikacji rozdysponujemy po świetlicach.

Radna Maria Mazur – książki można przekazać do Gminnej Biblioteki, sporządzimy protokół przyjęcia. Na pewno społeczeństwo z tego skorzysta.

Radny Zbigniew Słomiński – Pan Pawelczyk swego czasu pisał wniosek o przystanek na życzenie w Kruszach, czy będzie to zrealizowane.

Wójt – Pan Pawelczyk otrzymał stosowną odpowiedź.

Radna Maria Mazur – gałęzie ze świątego drzewa koło Jagr-u nie są do tej pory uprzątnięte i przeszkadzają mieszkańcom.

Wójt – zarządcą drogi jest Wojewódzki Zarząd Dróg w Bydgoszczy. Rzeczywiście, w mojej ocenie również, kiepska forma realizacji zadania związanego z usunięciem drzewa, dużo bałaganu i niewłaściwości. Protestowaliśmy, to trochę posprzątano. Nie stwarza to jednak zagrożenia bezpieczeństwa, chociaż wizualnie można mieć zastrzeżenia.

Radny Eugeniusz Ratański – jaka firma będzie teraz wywozić śmieci?

Wójt – Firma Wiązar z Wielkiego Komorska. Umowa będzie podpisana 19 grudnia, zaś wymiana pojemników ze względu na ograniczenia czasowe już jest realizowana.

Radny Józef Lewandowski – czy w Bąkowie można byłoby postawić pojemnik na używaną odzież?

Wójt – wystąpiła do nas firma o możliwości wprowadzenia umów dzierżawy na pojemniki. Przekazałem to pismo do Pani Kierownik GOPS, aby przeprowadziła analizę w zakresie zapotrzebowania. Na pewno będzie się w tej sprawie kontaktowała z sołtysami i innymi jednostkami. Jest taka możliwość, jest taka potrzeba i na pewno w najbliższym czasie otrzymają Państwo taką informację.

Przewodnicząca Rady – mieszkańcy zwracali się do mnie w sprawie możliwości postawienia dodatkowych skrzynek z piaskiem do posypywania chodników w czasie zimy. Starszym mieszkańcom niekiedy jest za daleko chodzić do tych skrzynek, które są rozstawione.

Wójt – jest możliwość na indywidualne zgłoszenia, zakupu nowych skrzynek dokonamy w przyszłym roku.

Kierownik ZUK – do tej pory nie mieliśmy żadnego zgłoszenia, jeśli będzie taka potrzeba to dostawimy dodatkowe pojemniki z piaskiem.

Radny Damian Drzymalski – 9 grudnia złożyłem wniosek w sprawie wycieku wody w pobliżu Hotelu Hanza w Rulewie.

Wójt – sprawa leży w gestii Zakładu Usług Komunalnych. Zakład określił warunki dla Hotelu Hanza na włączenie się do sieci. To przyłącze zostało wykonane w sposób prawidłowy, a że jest to połączenie pomiędzy rurą azbestową $\varnothing 70$ a plastikową $\varnothing 75$ doszło do jakiegoś uszczerbku. ZUK już raz to naprawiał, w dniu dzisiejszym przyszła odpowiednia złączka, więc ponownie przystąpimy do usunięcia awarii.

Kierownik ZUK – historia sięga lipca 2014 r. Firma wykonująca przyłącze do Hotelu przerwała przyłącze rury azbestowej odchodzącej na działki, nie informując nas o tym. Kolejny raz naruszono ten teren i rozszczelniono rury, kiedy robiono przyłącze energetyczne do Hotelu. Awarie usunęliśmy w zeszłym tygodniu, jednak rura azbestowa $\varnothing 70$ jest rzadko używana, nietypowa, musieliśmy zamówić część tego elementu uszkodzonego. Zabezpieczyliśmy to jak było to możliwe, dopiero dzisiaj o 11 otrzymaliśmy te części i zrobimy to jak najszybciej.

Ad.5

Wójt Gminy poinformował o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji Rady.

Wójt:

- 1) Uczestniczyłem w licznych spotkaniach wigilijnych, za które bardzo dziękuję, klimat na tych spotkaniach był bardzo uroczysty, zbliżający ludzi, skłaniający do otwartości, do wypowiedzenia się na temat swoich oczekiwań. To taka namiastka przed spotkaniami rad sołeckich na początku przyszedłego roku, aby przygotować plany działań na najbliższą kadencję, które powinny wpłynąć do Pani Przewodniczącej Rady, aby można było, co roku te zadania realizować, rozliczać w ramach nazwanego przez nas funduszu społecznego, który nie koniecznie musi być odzwierciedleniem funduszu sołeckiego, ale jest udziałem mieszkańców i przez mieszkańców te zakresy zadań są ustalane i dookreślane.
- 2) Ustaliliśmy na spotkaniach z Zarządem Gminnym OSP terminy zebrań sprawozdawczych na przyszedły rok dla poszczególnych jednostek.
- 3) Złożyliśmy dwa wnioski o płatności: dla zadania związanego z budową ścieżki rowerowej Rybno – Lipinki oraz zadania związanego z budową kanalizacji sanitarnej w Bzowie. Uzyskaliśmy pozwolenia na użytkowanie.
- 4) Zakończyliśmy remont wewnętrznych pomieszczeń obiektu komunalnego w Bzowie, również pomieszczeń OSP w Lipinkach wraz z doposażeniem w krzesła.
- 5) Podpisany został protokół zakończenia robót związanych z wymianą powierzchni dachowej na szkole w Lipinkach.
- 6) Są zaakceptowane wstępnie projekty rozbudowy przedszkola w Warlubiu, Wielkim Komorsku oraz Gminnej Przychodni. Na zadanie te zostały zabezpieczone środki w budżecie przyszedłego roku.
- 7) Realizowany jest projekt w zakresie budowy Parku Przemysłowego, są wszystkie uzgodnienia związane z poszczególnymi gestorami sieci, czyli w zakresie elektroenergetycznym, w zakresie sieci kanalizacji sanitarnej, wodnej, w zakresie telekomunikacji, w zakresie dróg dojazdowych, z drogami powiatowymi, wojewódzkimi, krajowymi i gminnymi. Na 30 grudnia umówione jest ostateczne spotkanie w Gdańsku w sprawie sieci gazowej. Właściwie ¾ projektu jest już wykonane. Do Starostwa Powiatowego zostało złożone zgłoszenie zamiaru przystąpienia do robót budowlanych. Może jeszcze w tym roku, a na pewno na początku przyszedłego roku pierwsze elementy zadań zostaną wykonane.
- 8) Pozytywnie został dookreślony wniosek w zakresie opinii, co do wyłączenia gruntów z produkcji rolnej przez Marszałkã Województwa Kujawsko – Pomorskiego i w miesiącu styczniu wraz z dokumentami, które dotyczą tzw. oceny oddziaływania na środowisko, przygotowywanych przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska zostaną przekazane do Ministerstwa Rolnictwa w sprawie wydania ostatecznej decyzji, która w ciągu miesiąca, czyli ok. lutego, zostanie zrealizowana. Tym samym zakres zadań, które dotyczą realizacji robót na gruntach klasy III, które zmieniają swoją klasyfikację na grunty klasy IV, gdzie potrzeba jest wykonania robót na tzw. elementach zewnętrznych gruntu, będzie mogła doprowadzić do realizacji i ostatecznego zakończenia zadania.

Ad.6

Przewodnicząca Rady przedstawiła kolejno według porządku obrad treść projektów uchwał dotyczących:

1) wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2014 r.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przybliżenie spraw związanych ze zmianami do budżetu.

Inspektor Katarzyna Eckert - zmiany w dochodach i wydatkach wynikają z otrzymanych decyzji o dotacjach oraz są skutkiem przeniesień między paragrafami, które stały się konieczne do uporządkowania budżetu na koniec 2014 r. Po wprowadzeniu zmian plan dochodów i wydatków zmniejszają się i wynoszą: dochody - 21.878 665,87 zł a wydatki 30.608.169,32 zł. Deficyt budżetu nie uległ zmianie i wynosi 8.729.503,65 zł.

Dyskusja:

Radny Damian Drzymalski – z czym wiąże się zmiana w budżecie dotycząca zwiększenia środków o 1400 zł. na wydatki w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział domy kultury, świetlice i kluby.

Inspektor Katarzyna Eckert - wydatek związany jest z zakupem lodówki do domu kultury w

Lipinkach.

Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr II/5/14 w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2014 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 15 radnych wobec ustawowego składu 15 radnych. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.

- 2) *przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie w 2015 r.,*
Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały.
Wójt Gminy – plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie przyjmuje się corocznie. Organ prowadzący, na podstawie wniosków dyrektorów szkół i placówek, ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane. Projekt planu dofinansowania form szkolenia zawodowego nauczycieli jest zaopiniowany przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli w gminie.
 Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr II/6/14 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 15 radnych wobec ustawowego składu 15 radnych. Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.
- 3) *wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi na 2014 r.*
Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały.
Wójt Gminy – zmiany dokonane w załączniku nr 2 wynikają z konieczności zabezpieczenia środków na realizację zadania „Doposażenie miejsca spotkań nowo powstałego Klubu Abstynenta AA w miejscowości Bąkowo”.
 Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr II/7/14 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 15 radnych wobec ustawowego składu 15 radnych. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.
- 4) *przyjęcia planu odnowy miejscowości Lipinki i jego zatwierdzenia*
Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały.
Wójt Gminy – projekt uchwały został opracowany w związku z wnioskiem Ks. Proboszcza z Lipinek, który dotyczył zmiany zapisów we wcześniej przyjętym dokumencie pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Lipinki, a rzecz dotyczy dokładnie zadania 12 związanego z remontem i konserwacją elewacji południowych i wejścia głównego Kościoła parafialnego w Lipinkach. Niezbędnym dokumentem jest uchwała Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Lipinki. Taki plan przyjęła poprzednia Rada, jednak należało go uzupełnić o to zadanie, wydłużyć okres realizacyjny z 2015 do 2020 r. oraz uzupełnić o harmonogram realizacji zadań. Niezbędnym dokumentem jest też uchwała z zebrania wiejskiego, które taki plan przyjmuje.
Radca Prawny – do dnia dzisiejszego obowiązuje Plan Odnowy miejscowości Lipinki, przyjęty na lata 2009 – 2015. Projektodawcy skonstruowali plan na lata 2009 – 2020 wprowadzając nowe zapisy. Dokonanie samych zmian wprowadziłoby niepotrzebny chaos a Plan byłby nieczytelny. Tak, więc podejmujemy uchwałę, która przyjmuje sam plan i go zatwierdza a uchyla ten na lata 2009 – 2015. Do tego planu zawsze będzie można dopisać nowe zadania, jeśli będzie taka potrzeba.
 Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr II/8/14 w powyższej sprawie została przyjęta w obecności 15 radnych, przy 13 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”, wobec ustawowego składu 15 radnych. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.

5) powołania stałych komisji Rady i ustalenia ich składu osobowego

Przewodnicząca Rady przypomniała, że zgodnie z obowiązującym Statutem Gminy w Radzie działają trzy stałe komisje: rewizyjna, socjalno-bytowa oraz działalności gospodarczej.

Poinformowała, że chcąc ustalić składy osobowe stałych komisji Rady, radni w pierwszej kolejności muszą wyrazić stanowisko, co do liczebności poszczególnych komisji. Zaproponowała, mając doświadczenie poprzedniej kadencji, aby pozostały one w takiej samej liczebności i w takim samym zakresie zadań. Radni zgodzili się ze stanowiskiem Przewodniczącej Rady.

Przewodnicząca wyjaśniła, że radni zadeklarowali swój udział w pracach poszczególnych komisji, składając swój akces do Przewodniczących poszczególnych Komisji. Poprosiła Przewodniczących Komisji o przeczytanie listy nazwisk radnych, którzy zadeklarowali pracę w ich Komisji.

Przewodniczący poszczególnych Komisji odczytali propozycje składów tych komisji. Wobec braku uwag i chętnych do dyskusji, Przewodnicząca odczytała kompletny projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji, ustalenia ich składów osobowych i określenia zakresu ich działania i poddała go pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała nr II/8/14 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 15 radnych. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 7 i 8

Sprawy różne, wnioski i zapytania:

Przewodnicząca Rady:

- 1) Tak jak wspomniał Wójt byliśmy obecni na kilku spotkaniach wigilijnych, skąd przekazuję, w imieniu strażaków, rencistów, emerytów i inwalidów, życzenia wszelkiej pomyślności dla wszystkich radnych, sołtysów. Mam również życzenia od sportowców Klubu Start Warlubie.
- 2) Wpłynęła na moje ręce prośba Ks. Proboszcza z Wielkiego Komorska dotycząca rozpatrzenia możliwości dofinansowania prowadzonych prac konserwatorskich ołtarza bocznego w Kościele Parafialnym (załącznik nr 8). Prośbę tą przekazuję Wójtowi do rozważenia możliwości udzielenia takiego wsparcia finansowego. Ks. Proboszcz nie podał konkretnej kwoty, jakiej oczekiwałby od gminy, poprosimy go by określił się w tym zakresie.
- 3) Proszę Przewodniczących Komisji, aby na najbliższych spotkaniach przygotowali swoje plany pracy, które będą stanowiły podstawę do opracowania planu pracy Rady Gminy na 2015 r.
- 4) Zwyczajem naszym było, że zawsze na grudniowej sesji organizowaliśmy zbiórkę a zebrane fundusze przekazywaliśmy na Dom Dziecka w Bąkowie. Jeśli nie jesteśmy przygotowani dzisiaj, to możemy zrobić to na następnej sesji, oczywiście ci, co są chętni.
- 5) Na następnej sesji, którą planujemy w styczniu określimy wysokość diety dla radnych, dla Przewodniczącego Rady oraz wynagrodzenia dla Wójta. Zmian w dietach nie było od 8 lat, jeśli uznacie Państwo, że są potrzebne zmiany to je zrobimy. Proszę te kwestie przedyskutować na Komisjach. Dotyczy to też wynagrodzenia Wójta, które od kilku lat nie uległo zmianie.

Radny Damian Drzymalski – na pierwszej inauguracyjnej sesji były robione zdjęcia i był nagrywany film. Czy te zdjęcia będą gdzieś publikowane, udostępnione, dla kogo były robione?

Wójt – zdjęcia i film były realizowane z Komitetu Wyborczego Wyborców Gospodarna Gmina i o ile uzyskamy prawa autorskie do dystrybucji od pełnomocnika komitetu, to będą one mogły być udostępnione.

Radny Eugeniusz Ratański – projekt uchwały dotyczący planu odnowy miejscowości Lipinki otrzymałem dopiero dzisiaj, przed sesją, więc niewiele miałem czasu by się z nim zapoznać, nie wiem na przykład, jakie będą tego skutki finansowe.

Wójt – tutaj nie decydujemy o pomocy finansowej, tylko o możliwości pozyskania funduszy ze środków Unii Europejskiej, na podstawie dokumentów niezbędnych do ich pozyskania. To Proboszcz Parafii będzie wnioskował o dotację, a do tego oprócz kosztorysów potrzebna jest akceptacja społeczna, która odbywa się w oparciu o zebranie wiejskie i podjęcie uchwały z tego zebrania. Rada Gminy nie podejmuje decyzji w sprawie wartości dofinansowania, ani nie przeznacza środków na rzecz Parafii Lipinki.

Sołtys Janusz Piątkowski – czy są możliwości wprowadzenia informacji dla mieszkańców w formie sms-ów, tak jak to jest w OSP. Zebranie numerów telefonów od mieszkańców nie byłoby problemem. Dzisiaj w każdej rodzinie jest telefon komórkowy, więc przepływ informacji byłby sprawniejszy. Informacja poprzez kurendy już nie spełnia tej roli, trwa to zbyt długo.

Wójt – większość informacji publicznej wprowadzamy na strony internetowe, mieszkańcy mogą z tego korzystać.

Radca Prawny – problem może sprowadzać się do tego, że będzie to przetwarzanie danych osobowych, trzeba będzie uzyskać od każdego mieszkańca, który się zadeklaruje, zgodę na przetwarzanie jego danych. Do tego zbiór danych osobowych trzeba będzie zgłosić do Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych. Jest jeszcze kwestia finansowa, trzeba byłoby kupić odpowiednie oprogramowanie, sprawować nadzór nad systemem.

Radny Damian Drzymalski – w pełni popieram wniosek Pana Sołtysa z Bzowa, swego czasu wystosowałem pismo do Wójta Gminy w Drzycimiu w podobnej sprawie. Odpisał mi, że koszt wprowadzenia takiego systemu to kilka tysięcy złotych, udostępnił pismo na następnej sesji. My, jako Gmina Warlubiu jesteśmy bodajże jedyną gminą, która takiego systemu nie wprowadziła, a jest to na pewno duże ułatwienie dla mieszkańców, bo większość ma telefony, mniej komputery.

Radny Tomasz Michalak – podstawą jest znajomość ustawy o ochronie danych osobowych, a szczególnie tych przepisów, z których wynikają obowiązki dla tych, którzy dysponują danymi osobowymi i jakimi podlegają karom za nie przestrzeganie tych przepisów oraz za niedostarczenie zbiorów danych osobowych do Głównego Inspektora Ochrony Danych Osobowych. Proszę zapytać Wójta Moczyńskiego czy zrobił to i ile kosztuje zabezpieczenie danych osobowych. Pomysł jest bardzo dobry, ale nie na dzisiejsze czasy. Nikt nie jest w stanie dźwignąć tej odpowiedzialności.

Przewodnicząca Rady – sądzę, że najlepiej będzie spokojnie przedyskutować tę sprawę na posiedzeniu Komisji, po dokładnym zapoznaniu się z ustawą o ochronie danych osobowych.

Radna Maria Jankowska – analogicznie do zmiany Planu Odnowy miejscowości Lipinki można wprowadzić zmianę do istniejącego również dla miejscowości Wielki Komorsk Planu Odnowy. Po tej linii trzeba starać się o dotację na konserwację ołtarza w Kościele w Wielkim Komorsku. Kościół ten należy do zabytków i to klasy zerowej, podlega pod konserwatora, więc tym bardziej jest szansa na wsparcie finansowe.

Kierownik GOPS Pani Justyna Kamińska – chciałabym zwrócić się do Państwa Radnych i Sołtysów z prośbą. Rusza nowy program żywności unijnej i my, jako Ośrodek Pomocy Społecznej jesteśmy według nowych wytycznych zobowiązani do ponownej weryfikacji osób uprawnionych do otrzymania tej żywności. Każda osoba, która chciałaby otrzymać żywność jest zobowiązana zwrócić się do naszego Ośrodka, wypełnić stosowne skierowanie, które my potem będziemy, za zgodą tych osób przekazywać do organizacji, która będzie uprawniona do wydawania tej żywności. W umowie są tego typu zmiany, że my, jako Ośrodek nie będziemy mogli bezpośrednio wydawać tej żywności, do tego uprawnione są organizacje pożytku publicznego, czyli Caritas-y, stowarzyszenia.

Nawiązaliśmy współpracę ze Stowarzyszeniem, jesteśmy w trakcie podpisywania umowy. Dla mieszkańców gminy Warlubie żywność taka będzie zapewniona, ale żeby dokonać wydania tych produktów to musimy na nowo dokonać weryfikacji osób uprawnionych. Proszę, więc o rozpowszechnienie tej informacji w swoich środowiskach.

Pan Michał Szafryna – korzystając z obecności na sesji chciałbym się przedstawić nowym radnym, bo nie wszyscy mnie znają. Jestem członkiem Powiatowej Rady Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej. Chciałbym pogratulować Paniom i Panom Radnym wyboru i zaufania społecznego, a Wójtowi ponownego wyboru. W ten przedświąteczny czas życzę wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku.

Ad.9

Po wyczerpaniu porządku, Przewodnicząca zamknęła obrady II sesji Rady Gminy.

Protokółowała:



PRZEWODNICZĄCA
Przewodnicząca
Rady Gminy
Wanda Wolan

